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Σο αίτθμα ςυηιτθςθσ ςε ζκτακτθ ςυνεδρίαςθ του Π.. ,για τα  «Μζτρα προςταςίασ του 
ειςοδιματοσ και τθσ υγείασ των εργαηομζνων ςτον τουριςμό που πλιττονται από τθν υγειονομικι 
κρίςθ» κατατζκθκε αρχικά (12/2/2021)  από το ςυνδικάτο εργαηομζνων ςτο Σουριςμό- Επιςιτιςμό 
και ςυναφϊν επαγγελμάτων ςτθν Κζρκυρα και επανιλκε τον Μάρτθ του 2021 ,με τθν υπογραφι 
και από τα αντίςτοιχα 4 ςυνδικάτα των νθςιϊν μασ.  
Και τισ δφο φορζσ, θ περιφερειακι αρχι αρνικθκε τθ ςυηιτθςθ των προβλθμάτων των 
εργαηομζνων ςτον μεγαλφτερο κλάδο των νθςιϊν μασ. Απζναντι ςε αυτιν τθν άρνθςθ θ Λαϊκι 
υςπείρωςθ πιρε τθν πρωτοβουλία να προκαλζςει τθν ζκτακτθ ςυνεδρίαςθ απευκυνόμενθ και 
ςτισ άλλεσ δυνάμεισ ,προκειμζνου να ςυμπλθρωκεί το 1/3 των περιφερειακϊν ςυμβοφλων όπωσ 
προβλζπει ο κανονιςμόσ. 
Για τθ ςθμερινι ςυηιτθςθ εκτιμάμε και προτείνουμε ο λόγοσ να δοκεί ςτουσ φορείσ των 
εργαηομζνων για να αναπτφξουν τα προβλιματα,  και τα αιτιματά τουσ χωρίσ τα τυπικά  αυςτθρά 
χρονικά όρια των 3 λεπτϊν.  Για το λόγο αυτό θ αρχικι ειςθγθτικι τοποκζτθςθ τθσ Λαϊκισ 
υςπείρωςθσ κα είναι ςφντομθ 

Μετά από ζνα χρόνο πανδθμίασ  χιλιάδεσ εργαηόμενοι ςτον κλάδο  του τουριςμοφ βρίςκονται ςε 
ανεργία ι ςε αναςτολι. Αυτοαπαςχολοφμενοι είναι χωρίσ ειςόδθμα με τα μαγαηιά κλειςτά και τθ 
κθλιά των χρεϊν να ςφίγγει. Σο ςφςτθμα υγείασ να ςτενάηει από τισ τεράςτιεσ ελλείψεισ ςε 
υγειονομικό προςωπικό και εξοπλιςμό. 
τον ζνα χρόνο πανδθμίασ το κριτιριο των μζτρων ςτιριξθσ τθσ κυβζρνθςθσ  ιταν θ διαςφάλιςθ 
των όρων κερδοφορίασ των μεγάλων επιχειριςεων . Γι αυτό τα  μεγαλφτερα χρθματοδοτικά 
πακζτα  διοχετεφτθκαν ςτισ μεγάλεσ επιχειριςεισ  και ςυνεχίςτθκε αμείωτθ  θ επίκεςθ ςτα 
εργαςιακά , αςφαλιςτικά και ςυνδικαλιςτικά δικαιϊματα με νζουσ αντεργατικοφσ  νόμουσ και 
ζνταςθ τθσ καταςτολισ, με πρόςφατο το νόμο Χατηθδάκθ με τθν κατάργθςθ του 8ωρου. 
Σα μζτρα ςτιριξθσ που ζχει εφαρμόςει μζχρι ςιμερα θ κυβζρνθςθ για τουσ πλθττόμενουσ 
εργαηόμενουσ του κλάδου ,κυμαίνονται απ τα ψίχουλα των εννζα ευρϊ θμερθςίωσ για τουσ 
ξενοδοχοχπάλλθλουσ ζωσ και τθν μθδενικι ςτιριξθ των εργαηομζνων ςτον επιςιτιςμό  και 
τουριςμό. Μεγάλοσ αρικμόσ εργαηομζνων ζμεινε εκτόσ ςτιριξθσ  εποχικοί, ξεναγοί, εργαηόμενοι 
ςε τουριςτικά γραφεία, οδθγοί λεωφορείων κ.α. 
 Οι ελάχιςτεσ κατακτιςεισ των εργαηομζνων του κλάδου  ιρκαν ωσ αποτζλεςμα των 
κινθτοποιιςεων  των εργαηομζνων  ςτα νθςιά μασ αλλά και πανελλαδικά. 

Με βάςθ αυτό το περιβάλλον ,τθν πείρα από το περςινό τουριςτικό άνοιγμα , τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα που ζγιναν λάςτιχο και τθν αυκαιρεςία τθσ μεγαλοεργοδοςίασ, το άνοιγμα τθσ 
τουριςτικισ περιόδου δεν ςυνεπάγεται αυτόματα, οφτε τθ βελτίωςθ τθσ ηωισ και του 
ειςοδιματοσ των εργαηομζνων που δραςτθριοποιοφνται ςτον κλάδο του τουριςμοφ οφτε τθν 
προςταςία τθσ υγεία τουσ. Σα προβλιματα παραμζνουν οξυμζνα αφοφ: 
Η άρςθ των περιοριςτικϊν μζτρων δεν είναι βζβαιο ότι κα ςθμάνει και το άνοιγμα όλων των 
επιχειριςεων. Είναι ορατόσ ο  κίνδυνοσ να υπάρχουν εργαηόμενοι  εκτόσ μζτρων ςτιριξθσ και 
εργαηόμενοι εκτόσ δουλειάσ. τα νθςιά  μασ θ μεγάλθ αγωνία των εποχικϊν εργαηομζνων ςτο 
τουριςμό – επιςιτιςμό  είναι πωσ κα επιβιϊςουν το επόμενο διάςτθμα κακϊσ οι εποχικζσ 
επιχειριςεισ ιδθ ενθμερϊνουν πωσ κα παραμείνουν κλειςτζσ ι κα λειτουργιςουν με μειωμζνο 
προςωπικό  για τθ μιςι ςεηόν. Από τθ μια τα ψίχουλα του ταμείου ανεργίασ δεν μποροφν να 
καλφψουν οφτε τισ βαςικζσ τουσ ανάγκεσ από τθν άλλθ  δεν είναι βζβαιο ότι κα υπάρξει 
παράταςθ του επιδόματοσ ανεργίασ για όςουσ δεν προςλθφκοφν. Ακόμα και μζςα ςε αυτζ τισ 
ςυνκικεσ υπάρχουν  πολλζσ καταγγελίεσ εργαηομζνων ότι δεν ζχουν λάβει ακόμα το επίδομα των 
δφο μθνϊν που δικαιοφνται. Σο πρόγραμμα ΤΝΕΡΓΑΙΑ αποτελεί ακόμα ζνα όπλο για 



καταςτρατιγθςθ εργαςιακϊν ςχζςεων , αφξθςθσ τθσ εκμετάλλευςθσ και ομθρίασ των 
εργαηομζνων, ςυνκικεσ εργαςίασ με τραγικι εντατικοποίθςθ και κακοπλθρωμζνθ δουλειά. 
Η υλλογικι φμβαςθ Εργαςίασ δεν είναι υποχρεωτικι  με αποτζλεςμα να τίκενται ςε 
αμφιςβιτθςθ οι μιςκοί , θ επαναπρόςλθψθ και άλλεσ εργαςιακζσ ρυκμίςεισ . 
Παρά τισ εξαγγελίεσ τθσ κυβζρνθςθσ κανζνα πρόγραμμα δεν ζχει ανακοινωκεί για τον εμβολιαςμό 
των εργαηομζνων ςτον κλάδο.  
 
Σουριςμόσ ,είναι οι εργαηόμενοι ςε αυτόν, οι μεγαλοςτομίεσ για τθ ςυμβολι του τουριςμοφ ςτο 
ποςοςτό του ΑΕΠ είναι ο κόποσ των εργαηομζνων ςτον τουριςμό. Θα μιλιςουμε λοιπόν για τουσ 
εργαηόμενουσ και τισ οικογζνειζσ τουσ. Σο άνοιγμα του τουριςμοφ, για μασ , πρζπει να 
ςυνοδεφεται με τθν επαναπρόςλθψθ όλων των εργαηομζνων και τθν επιςτροφι όςων είναι ςε 
αναςτολι. 
Με τθν εφαρμογι των Ε,  χωρίσ μειϊςεισ μιςκϊν και δικαιωμάτων. 
Με τθν άμεςθ λιψθ μζτρων προςταςίασ τθσ Τγείασ , με τθν απαίτθςθ για ταχφτερο εμβολιαςμό 
των εργαηομζνων,με τθν διαςφάλιςθ των ΜΑΠ, μαηικζσ μόνιμεσ προςλιψεισ υγειονομικοφ 
προςωπικοφ, λειτουργία Μ.Ε.Θ. και  ΠΦΤ. 
τθ ςθμερινι ζκτακτθ ςυνεδρίαςθ του Π. οφείλουμε να ακοφςουμε τθ φωνι , τθν αγωνία και τα 
ιδιαίτερα προβλιματα και τθν εξειδίκευςθ των αιτθμάτων  των εργαηομζνων του μεγαλφτερου 
κλάδου των νθςιϊν μασ.  
Ωσ  Λαϊκι υςπείρωςθ προτείνουμε τθ ςτιριξθ όλων των αιτθμάτων των ςωματείων των 
εργαηομζνων ςτον κλάδο του τουριςμοφ και των ςυναφϊν επαγγελμάτων , ενεργά ,με τθ 
ςυςτράτευςι μασ ςτουσ αγϊνεσ και τισ διεκδικιςεισ τουσ. 
 
Οι περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 

Γκιςγκίνθσ Ν., Κεφαλλθνόσ Δ., Κολυβά Ε., Μπαλοφ Α., Χαραλάμπουσ Μ.. 
 
 

 
 


